
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 5 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Sala de reuniões da Secretaria Municipal de Saúd, do município, CUMARU DO NORTE, Estado PA, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antônio Araújo Gomes representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ADALBERTO DA SILVA SIRQUEIRA - CÂMARA MUNICIPAL
JOELCIO PEREIRA CARNEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ DE JESUS SOUSA - ASSOCIAÇÃO COLÔNIA UNIÃO
JOSE MARIA BARBOSA DA SILVA - ASSOCIACAO DOS PEQUENOS PRODUTORES RURAIS
RAIMUNDA NUNES DE FRANÇA - ASSOCIAÇÃO COLÔNIA UNIÃO
ROBERTO ANTONIO DA SILVA - IBAMA
VERSOLINA MACHADO PACHECO - HOSPITAL MUNICIPAL JOAO VIEIRA DA CUNHA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CUMARU DO NORTE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos membros da CMGE, o Sr. Presidente também apresentou a equipe que coordenará o censo no município, também agradeceu
o apoio ao PSS  para ACM/ACS e pediu o apoio para o PSS dos recenseadores.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Sr. Adalberto tinha dúvidas sobre os limites entre Cumarú e Banach que foi prontamente esclarecidas pelo Sr. Presidente de acordo com a lei estadual
que determina os limites intramunicipais e municipais.         

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os membros já foram informados sobre a forma de como iremos trabalhar a base territorial no censo 2010.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Inclusive, para melhor entendimento, o Presidente esclareceu nesta reunião que o território municipal foi dividido em vários pedaços conhecidos como
setores censitários, e que tais setores serão distribuídos entre os recenseadores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   A questão debatida foi sobre algumas dúvidas pertinentes e sempre evidenciadas todas as vezes que foram realizadas pesquisas censitárias. Agora com
os meios eletrônicos, ficou esclarecido os limites entre Cumarú e Banach. ficou então entendido que é área de Cumarú do Norte.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos cartazes e folderes, foi solicitado que a prefeitura municipal divulgue particularmente através de todos os meios de comunicação possíveis
para que se atinja as regiões de difícil acesso. Foi dito que haverá 13 vagas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto já está definido e fica no seguite endereço:Rua Goiás S/Nº, Centro (prédio cedido pelo IBAMA).
Falta apenas mobiliar e colocar todos os equipamentos necessários.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Faltam todos os equipamentos básicos e necessários.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Presidente disse que a Pré-coleta é uma atividade de campo e será realizado pelos supervisores antes de iniciar o censo, ocasião em que se
comprovará o que consta no mapa de papel.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Adalberto destacou que o Posto de Coleta deve ter uma estrutura que se adeque às atividades do IBGE, principalmente em relação ao censo, citou
também o deslocamento para a zona rural e ficou definido que a Prefeitura municipal irá arcar com as despesas com locação e fornecimento de combustível
para o translado dos recenseadores.
O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Delegacia de Polícia, Secretaria de Educação, Sindicato dos trabalhadores Rurais, Secretaria do Meio Ambiente e Secretaria de Administração.

Participantes do IBGE: 
ACM: Andréa Silveira
ACS: Samara doa Santos
ACS: Maria Elane de Souza

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


